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Til

Stortingets Utenriks- og forsvarskomite

Stortinget

0028 Oslo






Oslo, 5. september 2011
Fire palestinske parlamentarikere trues med deportasjon og har søkt 
asyl i Røde Kors-bygningen, Øst-Jerusalem, siden juni 2010
Palestinakomiteen i Norge henvender seg med dette til Stortingets Utenriks- og forsvarskomite med en inntrengende appell om støtte til fire palestinske parlamentarikere som har søkt asyl hos Røde Kors i Jerusalem. De fire parlamentarikerne har sittet i bygningen til Røde Kors siden juni 2010, og situasjonen er kritisk.

Ved valget til palestinsk lovgivende forsamling (Palestinian Legislative Council - PLC) 26. januar 2006, viste valgresultatet at Hamas hadde fått flest stemmer. Dette fikk konsekvenser både for Hamas som parti og for de valgte parlamentarikerne og ministrene ved at Israel arresterte 44 PLC-medlemmer. Som en følge av denne arrestasjonsbølgen, ble blant annet fire Hamas-parlamentarikere arrestert. Disse er: Khaled Abu Arafeh, minister for Jerusalem-saker i Hamas-regjeringen til Ismail Haniyeh, Muhammed Abu Teir, Ahmad Mohammad Atoun og Muhammad Imran Totah, alle PLC-medlemmer for Hamas.
Etter å ha sittet i fengsel i tre og et halvt år, ble de så løslatt 2. juni i fjor med pålegg om å forlate Jerusalem innen tretti dager. Alle ble fratatt identifikasjonskort og andre papirer. For ikke å bli deportert fra Øst-Jerusalem, så de fire parlamentarikerne ingen annen råd enn å søke asyl hos Røde Kors i Sheik Jarrah, like utenfor gamlebyen i Øst-Jerusalem. Her har de siden sittet i samme kontorbygningen i et utsatt strøk hvor palestinerne blir fortrengt av bosettere.  Dersom de forlater Røde Kors-bygningen, blir de arrestert og deportert; de blir statsløse, uten ID-kort og uten papirer som kan bekrefte deres identitet. De blir daglig utsatt for trusler og ubehageligheter fra israelsk politi og soldater, og blir anklaget for illojalitet mot Israel. Kravet fra israelske myndigheter er at de fire går av som parlamentarikere. 
De fire er valgte representanter for folket. Om okkupasjonsmyndighetene lykkes, frykter vi at dette kan bane veien for deportasjon av mange andre fra det politiske lederskapet og andre offentlige personer. Dette er en bevisst og systematisk politikk fra Israels side, og uten straffeansvar overfor det internasjonale samfunnet. Deportasjon av sivile er i strid med forpliktelsene under folkeretten slik det står i FNs Sikkerhetsråds resolusjon 799 av desember 1933 i det den viser til 4. Genevekonvensjon.
På bakgrunn av dette, retter Palestinakomiteen i Norge en inntrengende appell til Stortingets utenriks- og forsvarskomite om å ta trusselen om deportasjon opp med israelske myndigheter og internasjonale fora. Vi mener at norske parlamentarikere ikke kan godta at lovlig valgte parlamentarikere i andre land blir utsatt for en slik behandling. 
Vi ber derfor norske stortingspolitikere å protestere overfor israelske myndigheter slik at trusselen om deportasjon blir opphevet, og at de fire parlamentarikerne får tilbake sine identifikasjonskort og andre nødvendige papirer.
Med hilsen
Line Khateeb/s
Leder 
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