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Sultestreik blant palestinske fanger i israelske fengsler

I disse dager sultestreiker palestinske fanger i israelske fengsler for bedre rettigheter. Streiken startet den 27. september, og siden den tid har over 200 fanger sluttet seg til streiken. I tillegg har mange hundre palestinere og aktivister gitt sin støtte i solidaritet med fangene, og det har blitt avholdt demonstrasjoner på Vestbredden og Gaza samt markeringer i blant annet London, Edinburgh and Brussel. Kravene til fangene er bedre soningsforhold som blant annet går ut på å stoppe Israels bruk av isolasjon, gjøre det enklere å gjennomføre familiebesøk, og få en slutt på ydmykelsene som fangene blir utsatt for ved fangetransport.

I dag, den 18. oktober, løslates etter avtale mellom den israelske regjeringen og Hamas, de første 477 av 1027 palestinske fanger i bytte for den israelske soldaten Gilad Shalit. Denne løslatelsen er en etterlengtet utvikling for palestinske fanger, deres familier og palestinske samfunnet. Men denne løslatelsen overskygger det faktum at det fortsatt sitter fengslet 4 347 palestinske politiske fanger i israelske fengsler.

Det er videre regnet ut at Israel har anholdt over 700 000 palestinere, noe som tilsvarer 20 prosent av den totale populasjonen på den okkuperte Vestbredden og Gaza siden den Israelske okkupasjonen startet i 1967.

Sultestreiken som pågår og som blir ledet av fanger fra PFLP vokser i omfang, og blir nå tilsluttet av fanger fra andre politiske partier. Den palestinske statsministeren Salam Fayyad har også nylig oppfordret FN til å støtte rettighetene til de palestinske fangene, da han besøkte et av støtteteltene i Ramallah. Også Egypts ambassadør til de palestinske områdene har uttrykt sin solidaritet med de sultestreikende.

I tillegg til palestinske politiske fanger, sitter det i dag over 6 000 palestinere i israelske fengsler, av dem er 270 holdt uten anklage i administrativ forvaring. Blant fangene er det 38 kvinner, 285 barn og 22 folkevalgte fra den palestinske lovgivende forsamlingen. 20 fanger blir holdt i isolasjon, og 143 fanger har sittet fengslet i over 20 år. 

Palestinakomiteen i Norge mener det er særlig tre punkter som er særlig ille når det gjelder Israels behandling av palestinske fagner; dette er administrativ forvaring (der man altså ikke blir stilt for retten og ikke får vite hva man er anklaget for), tortur og fengsling av barn.

Dette er en kollektiv avstraffelse som det internasjonale samfunnet ikke kan la være å reagere på.

På bakgrunn av dette oppfordrer Palestinakomiteen den norske regjeringen til å uttrykke sin fulle støtte til kravene fra de sultestreikende fangene, samt følge opp de palestinske fangenes legitime rettigheter blir ivaretatt av de israelske myndigheter.
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