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De papirløse palestinske asylsøkerne
Norge er i ferd med å få en voksende underklasse av mennesker som har levd i landet i mange år, men som står helt uten rettigheter til å jobbe eller planlegge sin fremtid for seg og sine barn.

Det er spesielt to forhold Palestinakomiteen i Norge stiller spørsmål ved. Før 2009 fikk en høy andel av palestinere fra Vestbredden og Gaza innvilget asyl eller opphold i Norge. Høsten 2009 endret UDI praksis slik at mesteparten nå ikke får innvilget asyl. Palestinakomiteen kan ikke se at forholdene i de okkuperte palestinske områdene har endret seg i den grad at det skulle tilsi en drastisk endring i UDI sin praksis.

Vi stiller oss undrende til grunnlaget for denne avgjørelsen og vil gjerne vite hvilken informasjon Landinfo sitter på. Palestinerne er fortsatt okkupert, og deres liv er på alle områder preget av den israelske okkupasjonen. De er fortsatt statsløse. Indre politiske splittelse er i tillegg en årsak til at noen palestinere har flyktet.
Situasjonen for de palestinske, statsløse flyktninger som kommer fra Libanon, Irak, De arabiske emirater er tilsvarende alvorlig. Disse bor i flyktningeleirer eller lever under svært dårlige kår med få rettigheter i de arabiske vertslandene. De som har forsøkt å få flyktningstatus i andre land som for eksempel Norge, har stort sett ikke fått innvilget opphold. Problemet er at de heller ikke kan returnere til landene de reiste fra fordi disse landene ikke tar ansvar for dem, og fordi de ikke har reisedokumenter. De er papirløse og statsløse. Inntil det blir opprettet en palestinsk stat og de palestinske flyktningene kan få oppfylt sin rett til retur, i tråd med FN-resolusjon 194, bør norske myndigheter se på mulighetene for å finne en god løsning for disse menneskene. De kan i dag ikke reise tilbake til landene de har forlatt, eller reise til de okkuperte palestinske områdene. De blir ikke innvilget arbeids- eller oppholdstillatelse i Norge og må på alle måter sette livene sine på vent i uoverskuelig fremtid. Dette er ikke holdbart og den norske regjering bør ta ansvar for å hjelpe disse menneskene. 

Palestinakomiteen i Norge støtter opprettelsen av en palestinsk stat og palestinske flyktningers rett til retur og mener at den største hindringen for å oppnå dette, er den israelske okkupasjonen. De fleste palestinere ønsker å leve i hjemlandet sitt, og vi vil fortsette arbeidet for at Palestina skal bli et fritt og trygt land å bo i.
Så lenge Palestina ikke er et fritt land, er det vår plikt som norske statsborgere å sørge for at de palestinske asylsøkere får ivaretatt sine helt grunnleggende menneskerettigheter. 
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