Zaina vokser opp i New York og gjør karriere ved amerikanske universiteter. Men hun har tidlig mistet kontakten med både sin palestinske far og sin amerikanske mor, og kjenner seg ikke hjemme noe sted. En dag får hun et brev fra en onkel på Vestbredden om at faren ligger for døden, og at hun må komme raskt hvis hun skal sikre seg arven sin. Hun bestemmer seg for å reise, for å bli kjent med farens hjemland, familie og venner. Slik kan hun finne tilbake til røttene sine, og kanskje også til seg selv. 
Zainas opplevelser hos familien på Vestbredden er fortalt med sterk brodd og bitende humor, og gir oss en rik skildring av sosialt liv og politiske forhold på Vestbredden i tiden rundt Oslo-avtalen.

Sahar Khalifeh regnes som den fremste palestinske romanforfatteren, anerkjent både for sin litterære styrke og for sitt politiske og feministiske engasjement. Khalifeh er født i Nablus på Vestbredden i 1941. Hun har studert ved Bir Zeit Universitet, har vært Fulbright-stipendiat i USA, og har en Ph.D. i feministiske studier og amerikansk litteratur fra Iowa University.

I 1988 vendte hun tilbake til Nablus og grunnla the Women’s Affairs Center der, et senter som senere også har etablert seg i Gaza by og i Amman. Hun har skrevet åtte romaner, og er tildelt en rekke priser, deriblant Naguib Mahfouz-prisen i 2006. Sahar Khalifehs bøker er oversatt til 12 språk. Hun bor i dag i Amman og Nablus.

Høgskolen i Lillehammer, i samarbeid med Nansenskolen og Maihaugen, arrangerer årlig Bjørnson-forelesningen under Norsk Litteraturfestival. Bjørnson-forelesningen er en talerstol for en fremragende forfatter som har vist engasjement i samfunnsspørsmål og ytringsfrihet. Sahar Khalifeh er årets Bjørnson-foreleser, og holder et foredrag om undertrykking og frihet klokken 10.00 torsdag 28.mai på Høgskolen i Lillehammer.
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