Av H. Birkeland

"Betlehem under beleiring" er skrevet av Mitri Raheb, pastor i den lutherske "Christmas Church" i Betlehem. Boken gir et gripende innblikk i hvordan livet arter seg for vanlige palestinere, og særlig de kristne. Raheb skildrer levende frykten som gjennomsyrer hver eneste innbygger i Betlehem når israelske tanks, Apache-helikoptre og F16-fly går til angrep på den lille byen. 

Vi får dele hvordan det oppleves å bli utsatt for vilkårligheten, forakten og arrogansen hos de israelske militære som trenger helt inn i menighetens bygninger. Og han forteller om noen av de talløse hindringene som legges i veien for et normalt liv for vanlige palestinere - kristne som muslimer.

En tankevekker er skildringen Raheb gir av det å eie en bil i Betlehem: Han kjøpte sin første bil i 1987, og tok da med sin kone, sin tante og hennes sønn på langtur. De kjørte til Jeriko, videre opp Jordandalen til Tiberias og Nasaret i Galilea, og tilbake gjennom Vestbredden via Jenin, Nablus og Ramallah. Hele turen ble på 48 km, og ble gjennomført på én dag, fordi de ikke hadde tillatelse til å overnatte i Israel. Tanten fortalte underveis om sin barndom i Jerusalem, da de på én dag kunne reise til Beirut og spise lunsj, videre til Damaskus for å nyte en kopp kaffe med konfekt, så til Amman for middag, og hjem til Jerusalem til kvelds.

Allerede i 1989 var en rundtur inn i Israel blitt umulig, og den første turen til Galilea ble den lengste Raheb fikk gjort med bilen. Parallelt med Oslo-prosessen har hindringene for palestinerne blitt så tallrike, at i dag kan Raheb bare benytte bilen innenfor et område på 3 kvadratkilometer - selve Betlehem by.

Raheb er opptatt av hvordan palestinerne kollektivt ikke bare lider under sine egne synder - dårlig ledelse og f.eks. strategien med væpnet motstand under den andre intifadaen. De må også lide under europeernes synder, med tilhørende dårlig samvittighet for tidligere tiders overgrep

mot jødene; de må lide under de israelske jødenes nye hang til maktbruk, ja beruselse av makt; de må lide under det amerikanske kristne høyre, som Raheb oppfatter som innerst inne antisemittisk - det er bare inntil Armageddon de støtter Israel, og da helst de mest ekstreme kreftene, som går inn for deportering av alle palestinere fra så vel Israel som Vestbredden.

I løpet av de siste årene har palestinerne på Vestbredden levd under 24 timers portforbud i lange perioder, med israelske militære i gatene. Det er umulig for oss å forstå hvordan det er å leve under permanent husarrest i så lang tid, der en bare får noen korte timer kanskje en gang i uken til å skaffe forsyninger og gjøre nødvendige ærender.

Under en slik periode like etter at den andre intifadaen brøt ut, arrangerte kirkene og moskeene i Betlehem et felles fakkeltog mot overgrepene, under den ene parolen: "The Light of Right, not the Power of Might!" Det var et svært dristig arrangement, da faren for tap av menneskeliv var stor dersom f.eks. noen i toget skulle ha tatt med seg våpen eller israelske militære av andre grunner kunne begynne å skyte mot mengden.  Likevel trosset 2500 menn, kvinner og barn sin egen frykt, og møtte fram. I talen som ble lest opp til slutt, het det blant annet:

"Vi marsjerer i kveld, palestinske kristne og muslimer, barn og voksne (...) for å bryte tausheten som rår i verden om den urettferdighet som begås mot alle sivile som holdes som gisler under Israels maktutfoldelse og aggresjon.

(...)

Vi marsjerer i kveld for barna våre som traumatiseres av israelske helikopter som invaderer himmelen over oss og av bevæpnede israelske settlere som streifer rundt om i gatene våre.

(...)

Vi marsjerer i Betlehem, stedet hvor Kristus ble født, for å kalle hver og en av dere til å bryte tausheten og ta aktivt del i kampen for fred og rettferdighet, så oppstandelsens lys på nytt kan skinne over Jerusalem." 

Det var knapt noen internasjonale medier til stede ved arrangementet. "Gode nyheter er ikke nyheter," under Raheb.

Mitri Rahebs menighet driver et utstrakt sosialt arbeid, som er åpent for både kristne og muslimer. De har mottatt støtte av utenlandske kirker og bistandsorganisasjoner - deriblant de nordiske, og har i dag en skole og et konferansesenter som driver kurs og kulturaktiviteter med stor bredde. Under en kunstkonkurranse senteret arrangerte, der deltakerne skulle lage bilder av Kristus i palestinsk sammenheng, viste det seg at 60 % av bidragene kom fra muslimer. I strid med islamsk lære avbildet nesten alle disse den korsfestede Kristus. Hvorfor? spør Raheb

seg. Han foreslår som forklaring at muslimske palestinere gjenkjenner sin egen situasjon i Kristi lidelse på korset, et symbol de lett kan identifisere seg med.

Raheb bruker ikke mye plass på detaljert omtale av muren som Israel har bygd rundt Jesu fødeby og mange andre palestinske byer. Men virkningene av muren kommer likevel klart fram: byene kan ikke vokse, folk kan ikke

reise til andre palestinske byer uten etter ydmykende og uendelige søknadsprosedyrer, barna kan ikke leke i naturen, turistene - som Betlehem levde av tidligere - kommer ikke lenger, hele byer er tatt til fange og gjort avhengige av internasjonal hjelp. Listen er lang og vond.

Som historien om Rahebs bilturer - eller mangel på nettopp det - viser, er ikke Mitri Raheb særlig positiv til fredsprosessen. "Verden fortsetter å snakke om fred mens Israel fortsetter med å bygge muren." Likevel har han ikke mistet håpet: "Den undertrykkelsen han [okkupanten] står for kan ikke hindre meg i å tenke på at vi skal ha en fremtid sammen. Hans maktutøvelse lykkes ikke i å ta fra meg motet til å kunne drømme om en gang å leve sammen med ham i fred."

Det er ingen tvil om at Raheb oppfatter seg som palestiner. Den israelske talsmannen og forskeren som Justus Weiner hevder at årsaken til den kristne utvandringen fra Palestina grunner seg i muslimsk press. Hos Raheb er ikke dette noe tema. Likevel er han er åpent kritisk til såvel selvstyremyndigheten, til islamistiske bevegelser og til den væpnede palestinske motstandskampen. Rahebs fokus er hvordan hans egen kirke og palestinerne generelt hele tiden må bygge sitt eget samfunn, institusjoner og kunnskap, selv om forholdene er svært vanskelige. Bare slik kan håpet holdes levende. Utvandringen skyldes, slik vi må tolke

Raheb, i all hovedsak de umenneskelige og fornedrende levekårene under den 39 år lange israelske okkupasjonen.

Rahebs fortelling har et trassig håp, men det er dessverre ikke lett å få øye på noe som gir særlig næring til dette håpet i dagens situasjon i Israel/Palestina.
