"TIL ISRAELS FORSVAR? Om historieforfalskning og misbruk av antisemittisme-begrepet" er fortsettelsen av den internasjonale bestselgeren Holocaustindustrien hvor Norman G. Finkelstein gjennomfører en billedstormende granskning av den nye antisemittismen og en grundig dokumentert avsløring av korrumpert forskning omkring Israel-Palestina-konflikten.

TIL ISRAELS FORSVAR? er godt dokumentert forskning og preges av grundige resonnementer der forfatteren lar oss se bak det sløret som den oppdiktede uenigheten om Israel-Palestina-konflikten er. Dermed kan lesere som er ute etter en rettferdig og varig fred, ta stilling på grunnlag av sannheten. 

"En svært velfundert, viktig og meget informativ bok. Norman Finkelstein legger for dagen omfattende analyser og detaljer, samt betydelig historisk dybde og sakkyndig granskning av et svært bredt spekter av saker forbundet med Israel, palestinerne og USA."
NOAM CHOMSKY, professor ved Massachusetts Institute of Technology (MIT)

"Pliktlektyre for enhver som går inn for en rettferdig og varig fred i Midtøsten."
AMY GOODMAN, vert for programserien Democracy Now!

"En energisk, intelligent og fyndig analyse som er underbygd med sterke argumenter, og om om det er vanskelig, om ikke umulig, å utsette noe på."
SARA ROY, seniorforsker ved Center for Middle Eastern Studies, Harvard University
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