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Kjære Palestinavenner!

Den 30. mars 2012 er den internasjonale aksjonsdagen til den palestinske boikottbevegelsen BDS (Boycott, Deinvestments and Sanctions). Det er derfor med stor glede at Palestina-komiteen nå kan hilse velkommen at VITA-kjeden i Norge fra og med den 23. mars har valgte å stoppe all import av Ahava-produkter. De har dermed fulgt Cubus og Varner-kjedens eksempel.

Ahava er betegnelsen på ulike hudmidler basert på salt og gjørme fra Dødehavet. De produseres i den ulovlige bosettingen Mitzpe Shalem på Vestbredden. Nettopp at denne bosettingen er i strid med den internasjonale folkeretten vektlegges i  VITAs avgjørelse.


Palestinakomiteen i Norge har i mange år arbeidet for boikott av varer fra Israel og i særdeles for varer som har utgangspunkt i Vestbredden - okkupert av Israel siden seksdagerskrigen i 1967. 

I seinere tid har komiteen konsentrert seg om forbrukerprodukter som selges i Norge via Coop og Bama. Det har vært avholdt flere møter og komiteen har oversendt brev hvor vi har påpekt det uheldige ved at de gjennom sin importpolitikk indirekte gir støtte til en okkupantmakt. 

Det er tydelig at denne politikken nå bærer frukter i og med at VITA-kjeden som er 49 % eid av Norgesgruppen/Bama, har gått til dette boikottskrittet. VITA har 120 utsalg i Norge. 

Vi vil understreke at boikott av israelske varer og produkter er ikke et mål i seg selv. Snarere er dette et ledd i kampen for å få Israel til å avslutte okkupasjonen og koloniseringen av palestinsk land. 

Samtidig vil vi også understreke at det mange steder i verden foregår en opptrapping av boikott mot Israel. Ett slikt initiativ er den internasjonale boikottbevegelsen BDS (Boycott, Deinvestments and Sanctions) 

Dette er en bevegelse som er startet på initiativet fra et bredt spekter av ulike palestinske, sivile organisasjoner, samlet mer enn 160. 

BDS-initiativet har også opprettet en avdeling i Europa med sete i London. Midt i mai vil representanter fra Palestinakomiteen i Norge sammen med Palestinavenner fra større deler av Europa møtes her for å diskutere felles utfordringer.  

Dette er noe vi også vil gjøre i slutten av april på et felles møte for nordiske Palestinavenner. 

Men kanskje viktigst av alt i denne sammenhengen er at vi like etter påske vil delta på den omfattende, internasjonale konferansen i Palestina for nettopp å diskutere en felles internasjonal strategi for boikottarbeidet.

En viktig del av dette arrangementet vil bli en stor, ikke-voldelig demonstrasjon i landsbyen Bil’in fredag 13. april. Mange israelere og internasjonale palestinavenner vil da sammen med palestinerne demonstrere mot okkupantstaten. 

Dette internasjonale arbeidet vil utvilsomt bli trappet opp videre utover året. I november vil World Social Forum Free Palestine bli avviklet i Porte Alegre i Brasil. Her er det ventet mange tusen deltakere fra hele verden.

I Norge arbeider Palestinakomiteen sammen med andre å starte en egen norsk underavdeling av BDS. I oktober 2010 ble AKULBI, samordningskomite for akademisk og kulturell boikott av staten Israel dannet. Denne organisasjonen er vel etablert på universitetene i Oslo og i Trondheim.

Vi vil også påpeke at UEFA, det internasjonale fotballforbundet, har vedtatt at det europeiske fotballmesterskapet for lag under 21 år i 2013 skal avvikles i Israel. Det er hårreisende og en avgjørelse på linje med at et stort internasjonalt idrettsevenement skulle ha blitt avviklet i Sør-Afrika under apartheidregimet.

Palestinakomiteen i Norge og sentrale idrettsvenner som Petter Wildhagen, Gerd von der Lippe og Jon Michelet har derfor i disse dager tatt et norsk initiativ til arbeidet med å få flyttet dette mesterskapet bort fra okkupantstaten. 

En viktig begrunnelse er alle hindringer som Israel legger i veien for at palestinsk ungdom ikke skal få utøve idrettsglede, inkludert å delta i Norway Cup. Palestinakomiteen oppfordrer derfor all idrettsungdom, publikum og andre interessert også til å slutte seg til denne kampanjen. 

For mer informasjon, se gjerne vår hjemmeside: www.palestinakomiteen.no
La meg også påpeke at utgangspunktet for denne internasjonale boikottdagen mot Israel den 30.mars, eller 29.mars som vi har valgt på grunn av påska, er det som kalles landdagen. 

Dette er en årlig markering for å minne om hendelsene den 30.mars 1976, da Den Nasjonale Komiteen for Forsvar av Arabisk Land erklærte generalstreik i protest mot staten Israels planer om å konfiskere palestinskeid land i Israel. 

Konfiskeringen skulle skje i Galilea og var en del av planen kalt ”Judaization of the Galilee”. Masse-demonstrasjoner brøt ut over hele Palestina fra Galilea i nord til Negev i sør og førte til at israelske sikkerhetsstyrker drepte 6 palestinere med israelsk statsborgerskap. Dessuten ble 96 personer skadet og 300 arrestert. 

Siden 1976 har Landdagen derfor blitt en årlig minnedag.

Kjære dere, Palestinakomiteen er en solidaritetsorganisasjon. Det er en organisasjon som driver et viktig og meningsfylt politisk arbeid for en bedre verden.  Derfor oppfordrer jeg dere som ikke er det til å bli medlem allerede i dag - og bruk gjerne vår nye flotte hjemmeside. 

Og til alle vil jeg si: Sett inn kreftene i boikottarbeidet – det kan gjøre en forskjell!

Til slutt paroler for dagen:

 •    Opphev okkupasjonen

 •    Stopp de ulovlige bosettingene

 •    Statens pensjonsfond ut av Israel

 •    Ikke kjøp israelske varer

 •    Boikott Israel også gjennom utdanning, idrett og kultur 

Takk!

