Demonstrasjon mot rugbylandskamp

Palestinakomiteen i Bergen fikk, relativt kort tid før avspark, nyss om rugbylandskamp mellom Norge og Israel. Kampen var lagt til lørdag 14. mai 2011, og skulle spilles på Fana stadion. En ad hoc gruppe ble satt ned, hvor det i kort tekst ble enighet om å fokusere på Israels okkupasjon av -67 med tilhørende apartheidpolitikk. Dette for å enklest mulig kunne selge et klart budskap i en utfordrende kontektst av kulturell boikott. E-postinvitasjoner ble sendt ut, Facebook-arrangement ble opprett og polititillatelse til slutt innhentet (en tillatelse som begrenset oss sterkt, da vi var tildelt et område ca 100 fra kortsiden av stadionanlegget, utenfor dets gjerder). 
I god tid før kampstart møtte en håndfull personer opp ved Fana stadion, hvor politi ble kontaktet og detaljer klargjort. Ulike boikottbannere ble stilt til skue, og informasjonsmateriell utdelt til forbipasserende. Sistnevnte ledet som så ofte til opphissede tilbakemeldinger fra Israelvenner. Dog fikk undertegnede en lengre prat med herr og fru Moltu (Krf), hvor vi tross sterke meningsforskjeller fikk utvekslet syn på sivilisert vis. 
Kort tid før avspark ble punktdemonstrasjonen passert av et ti-tyvetalls kjente ansikter, som løste inngangsbillett og inntok tribunene. Flere ganger i løpet av kampens første del runget ”Boikott Israel”, ”Boikott apartheid” og ”Fritt Palestina” fra tribunene, etterfulgt av politiets inngripen. Aktivistene ble advart om at de ville bli fjernet fra området hvis de fortsatte å forstyrre arrangementet med politiske budskap, og det gikk til sist som det måtte gå: Tribunesliterne ble sendt på dør, og slo seg etter hvert sammen med de punktdemonstrerende. 
Kort oppsummert var det særs lite tid til å planlegge aksjonen og ganske lite mediedekning av selve dagen. Derimot var det (uforholdsmessig) stor mediedekning i forkant av aksjonsdagen, og god effekt av de egenorganiserte aktivistene på tribunen. 
Andreas Madsen
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Diskrimineringa som staten Israel utøver på grunnlag av religiøs/etnisk tilhøyrsle er ein viktig grunn til boikott
Ship to Gaza
27. juni markerte om lag hundre bergensarar støtte til den internasjonale Gaza-konvoien “Freedom Flotilla II” som etter planen skulle bryte blokaden i sommar. Blant appellantane var Jette Christensen, stortingsrepresentant for Ap og Ørjan Myrmel, leiar i LO Bergen og Omland.
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Ikkje forgjeves
– Sjølv om båtane ikkje kom til Gaza, klarte vi å utrette fleire ting med aksjonen, meiner Espen Goffeng frå Ship to Gaza Norge. – Israel brukte enormt med ressursar på å stanse flotiljen og brukte opp mykje politisk kapital, seier han. - I tillegg er grenseovergangen mellom Egypt og Rafah i Gaza no blitt delvis opna, på grunn av presset frå omverda som aksjonen skapte.
Solidaritetsarbeidet i Libanon
Hausten 2010 reiste Mari Reinholt Aas frå Bergen til den palestinske flyktningeleiren, Rashedie, i Libanon. Ho kom heim frå sitt opphald i januar 2011. Dei ansvarlege for prosjektet i Bergen har eit eige opplegg for mottak av solidaritetsrbeidarar som kjem heim etter endt opphald i midt-austen. Det er mange inntrykk og opplevingar som skal bearbeidast og vidareformidlast.  Mari deltok på eit styremøte, der ho fortalte om opphaldet, arbeidsoppgåvene, livet i leiren, og ho sa litt om den politiske situasjonen i Libanon og utviklingen i leiren. Ho hadde  innleiing på palkom sitt årsmøte i mars 2011, der ho viste bileter og snakka om opplevingane sine. 
Les meire om solidaritetsprosjekta i Libanon og Palestina på www.palestinakomiteen.no
Nytt prosjekt i Beit Ommar
2011 ble palestinakomiteen i Bergen sitt prosjekt i landsbyen Nahalin på Vestbredden avsluttet, og et nytt samarbeid med en lokal organisasjon, Palestine Solidarity Project (PSP), i nabolandsbyen Beit Ommar ble etablert. Annicken Lundgård fra Palestinakomiteen reiste til området i mai for å lære både organisasjonen og situasjonen bedre å kjenne. Behovet for frivillige er stort, og Palestinakomiteen har valgte å gå inn i et samarbeid med PSP og sende solidaritetsarbeidere hit for å jobbe. 

Beit Ommar ligger mellom Betlehem og Hebron på Vestbredden. På grunn av sin nære beliggenhet til den israleske veien som strekker seg mellom Jerusalem og Hebron, Route 60, og israelske bosettinger er Beit Ommar utsatt for mange israelske angrep. Dette påvirker befolkningen i landsbyen i stor grad. Siden den andre intifadaen i 2000 har israelske styrker konfiskert 1000 dekar land, ødelagt og kjørt over omtent 1200 dekar land med bulldosere og i tillegg ødelagt og revet flere hus og trær som bønder livnærer seg av. 

Prosjektene som solidaritetsarbeiderne vil ta del i kan være deltakelse i ukentlige demonstrasjoner, rapportskriving, engelskundervisning og arbeid på jordene sammen med lokale bønder som lider under okkupasjonen. 
Internasjonal tilstedeværelse er viktig, med tanke på oppmerksomheten vi kan skape rundt det som foregår her. 

I september 2011 sendte Palestinakomiteen i Bergen ned de to første solidaritetsarbeiderne, Siri Thorson og Aasta Marie Kravik, til Beit Ommar. 
Les blogg fra Beit Ommar:
Bloggen til Siri er veldig informativ og gir et strekt innblikk i hva de to opplever der nede: http://sirithorson.blogspot.com/
I november 2011 sender vi ned vår neste solidaritetsarbeider, Dag Lothe. Vi søker stadig etter flere som kan tenke seg å reise nedover til Beit Ommar for å jobbe. 

Lederen for organisasjonen Palestine Solidarity Project (PSP) som vi samarbeider med, kommer til Norge 18.10-02.11. Han vil da besøke Bergen, Trondheim, Stavanger og Oslo. Vi oppfordrer alle til å komme på møtene som holdes i de ulike byene. Program for turen vil bli sendt ut senere.

Nytt lokallag på Voss
28. november vart det skipa lokallag av Palestinakomiteen på Voss. På stiftingsmøtet vart det nedsett eit interimstyre på tre personar, der Marianne Skurdal er leiar. Det nye lokallaget vil mellom anna jobbe for å få til ein venskapsavtale med ein palestinsk landsby.

Kontaktinfo for Palestinakomiteen på Voss:

Marianne Skurdal
tlf 417 63 657
marianne.70@hotmail.no
- og i Kvinnherad

Kvinnherad har nå fått eget aktivt lokallag. Dette bladet blir dermed det siste dere hører fra oss i Bergen. Kontaktinformasjon til leder Egil Vaage:
E-post: egil.vaage@knett.no
Mobil 93241857

1. mai-frukost
Tradisjonen tru arrangerte Palestinakomiteen og Palestinaforeningen 1. mai-frukost på Kafé Magdalena. Om lag 50 stykker var innom frukosten i år. På menyen sto mellom anna falafel, hummus og taboule.

Ein nyleg heimkomen solidaritetsarbeidar for International Solidarity Movement (ISM) på Vestbreidda viste bilete og fortalte om opphaldet. Mellom anna var ho tre dagar i husarrest i landsbyen Awarta like ved Nablus medan israelske soldatar terroriserte landsbybefolkningen.
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Medlemmer av den palestinske foreininga i Bergen ordnar med mat til 1.mai-frukosten

Ahmad Abu Geeda held ein appell på vegne av Palestinaforeningen og

Marry-Anne Karlsen held appell på vegne av Ship to Gaza. Sistnemnde oppmoda alle til å gje ein slant i innsamlinga til det norske bidraget i Gaza-konvoien. Det vart til saman samla inn 10 000 i løpet av dagen.

Aktuelle møte
Under internasjonal veke arrangerer Palestinakomtieen to møte om den ikkje-valdlege motstanden mot okkupasjonen:
Fredag 28.10. 
Miniseminar om ikkje-valdsmotstanden i Palestina. Seminaret tar sikte på å få etablert eit nettverk i Bergen som forheld seg aktivt til ikkje-valdskampen mot okkupasjonen. Aktvistar frå Landsbyen Beit Ommar på Vestbredden deltek.
Kl 18. Folkets Hus, Håkons gt 5.
Laurdag 29.10: Ikkje-valdeleg motstand. To representantar for landsbyar på Vestbredden som driv ikkje-valdeleg motstand vil innleie. Sidsel Wold, korrespondent for NRK i Midtausten gjennom fleire år, snakkar om dei ulovlige israelske busetjingane, og Israels forhold til den ikkje-valdelege palestinske motstanden.

Kl 15.  Egget, Studentsenteret.
Gje grasrotdelen til Palestinakomiteen
Palestinakomiteen i Bergen høyrer mellom organisasjonane du kan velje å gje grasrotdelen til når du tippar.
Vel gjerne oss.
Om dette skrivet
Dette skrivet er meint både å informere litt om kva vi driv med, og som ei bøn om gåver. Men like fullt er det sjølvsagt opp til den einskilde om han/ho vil nytte vedlagte giro og kva sum ein eventuelt vil gje. 

På giroen står og når vi sist har registert kontingentbetaling frå deg (talet 1 indikerer at du har sagt deg interessert, men ikkje betalt). Vi håpar alle som ikkje har betalt for 2011 framleis ønskjer å vere medlem. Kontingenten er 400 kr for vanleg medlemskap, 200 kr for skuleelevar og studentar. 
Kontonummer for kontigentbetaling er 0534 3261294. Kontingent som blir betalt no vil gjelde ut 2012.
Kontakinfo

Palestinakomiteen i Bergen kan kontaktast v/leiar Magne Hagesæter, magne.hagesater@gmail.com 

tlf 959 68 760

eller

bergen@palestinakomiteen.no
	Retur: Magne Hagesæter, Villaveien 3, 5007 Bergen











Informasjon frå


Palestinakomiteen


Oktober 2011                                         i Bergen














