Annerledeslandet Israel del 2
Israel er annerledes. Annerledes på en negativ måte. Det kan derfor være nyttig å se på noen områder som Israel er annerledes og hvilke krav det vil være riktig å stille til landet.

Israel har ikke klart definerte grenser. Apartheidmuren som fortsatt er under bygging følger ikke den grønne linjen men skiller palestinere fra palestinere og palestinere fra deres land.9. juli 2004 slo den internasjonale menneskerettighetsdomstolen i Haag fast at muren er ulovlig og må rives. Domstolen slo fast at muren bryter med internasjonal og humanitær lov, og at israelske myndigheter må yte erstatning til palestinerne for skadene de har blitt påført. Domstolen slo videre fast at det internasjonale samfunnet er forpliktet til å forsøke å hindre byggingen av muren. 21. juli 2004 stemte FNs Generalforsamling med overveldende flertall for å kreve at Israel retter seg etter domstolens beslutning. Israel avviste umiddelbart kravet og svarte arrogant at i Israel er det kun egne lover som gjelder.

Israel anerkjenner ikke Palestina.

Staten Palestina ble grunnlagt ved en unilateral erklæring fra den 15. november 1988, da PLO vedtok en frigjøringserklæring. Til nå har rundt 130 nasjoner anerkjent Palestina. Den 23. september 2011 leverte president Mahmoud Abbas en formell søknad om medlemskap som fullverdig FN-medlem til generalsekretær Ban Ki-Moon. Palestinerne har anerkjent Israel og nå må vi kreve at også Israel anerkjenner Palestina.

Israel bedriver terror og utenomrettslige likvidasjoner.

Menachim Begin, Yitzhak Shamir og Ariel Sharon var alle kjente terrorister som senere ble ledere i Israel. Den daglige terroriseringen fortsetter og den siste store hendelsen var Massakrene på Gazastripen i 2008/2009. Likvidasjon av palestinske ledere i de palestinske områdene og i utlendighet fortsetter. Også her i Norge har Israel slått til. Ahmed Bouchikhi ble drept på Lillehammer i 1973.
Israel respekterer ikke inngåtte avtaler eller internasjonale regler.
En rekke vedtak i FN har fordømt mange sider ved Israel sin politikk. Israel anerkjenner ikke de palestinske flyktningenes returrett og de fortsetter med sin kolonisering av resten av Palestina. Israel har ingen internasjonal troverdighet.

Ønsker du en rettferdig og fredelig løsning på Palestinakonflikten kan du gå inn på www.palestiakomiteen.no. Her kan du lese om konflikten. Her er det også mulig å melde seg inn i komiteen.
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