En løsning er mulig.

I avisen den 04 januar hadde Carl-Fredrik Hansen et innlegg som nok var en tankevekker for flere enn meg. Hansen redegjorde på en god måte for problemstillingene knyttet til de mange palestinske flyktningene.

Det kan være behov for å se nærmere på den demografiske sammensetningen i Palestina.

5. Juli 1950 vedtok den israelske nasjonalforsamlingen under ledelse av David Ben Gurion den såkalte «Law of return». Loven innebærer at enhver jøde har rett til å flytte til Israel og bli innvilget statsborgerskap. Et viktig argument for loven har vært å sikre at staten Israel til enhver tid skal ha flertall jødiske innbyggere, gjennom utstrakt jødisk innvandring.

Israel er ikke et demokrati så lenge de kan oppfordre konvertitter (jøder) fra eksempelvis Russland, Etiopia eller USA til å flytte til Israel og få økonomisk støtte til etablering, mens en palestinsk flyktning som ble fordrevet i 1948 og som bor i en flyktningleir, kanskje bare noen kilometer fra hjemstedet, ikke har mulighet til å vende hjem.

Israel frykter den demografiske utviklingen og nekter palestinerne den mest grunnleggende retten; retten til å vende hjem. «Om den dagen kommer når tostatsløsningen kollapser og vi står overfor en Sør Afrika lignende kamp for lik stemmerett, opphører staten Israel» sa Israels statsminister Ehud Olmert til The Guardian.

Det politiske grunnlaget for staten Israel er sionismen. Sionismen er en form for jødisk nasjonalisme som hevder at jødene utgjør en etnisk/nasjonal gruppe med rett til hele eller deler av det historiske landskapet Palestina. Det er den sionistiske politikken som var grunnlaget for den omfattende fordrivningen av 800.000 palestinere i årene 1947-1949. Det er den sionistiske politikken som er grunnlaget for den brutale undertrykkelsespolitikken som Israel i dag fører mot det palestinske folket. I dag er det få jødiske partier eller grupper i Israel som ikke anser seg selv som sionister. I 1975 vedtok FN at “sionisme er en form for rasisme og rasediskriminering”.
Erkebiskop Desmond Tutu fra Sør-Afrika stempler Israel som en rein og skjær apartheidstat på linje med det styret, som eksisterte i hans eget land for et par tiår siden. Erkebiskopen, som ble et ikon i frihetskampen mod apartheid sammen med Nelson Mandela, deltok i Russell Tribunalet om Palestina, som sist høst ble avsluttet i Cape Town i Sør-Afrika.

Tribunalet, som var en storstilt offentlig rettssak, kjente Israel skyldig i å bryte FN’s konvensjon fra november 1973 om apartheid. Tribunalet oppfordrer verdens regjeringer til å innføre sanksjoner mot Israel og å bryte de diplomatiske forbindelsene.

Verden er i forandring og noen ganger skjer hendelsene plutselige og dramatiske. Palestinakonflikten kan synes uløselig men fredselskende israelere og palestinere kan kanskje snart få oppleve demokrati, likestilling og fred i området. Målet er et fritt, demokratisk og sekulært Palestina.
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