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Artikkel av Peter M Johansen fra reise i Palestina i regi av Palestinakomiteen i Norge

Fordrives med rå makt 
- Israel bruker harde metoder for å tømme Øst-Jerusalem for palestinske innbyggere
TØMMES: Øst-Jerusalem blir gradvis tømt innenfra for palestinere. Vesten lukker øynene.

Det er umulig å gå gjennom det muslimske kvarteret eller Muristan i Gamlebyen uten å legge merke til de enorme israelske flaggene som henger fra okkuperte hus. Overvåkningskameraene stirrer ned i smugene fra takhjørner og balkonger. Lynende barberbladtråd skiller etasjer og nabohus. Soldater skuer fra sine utkikksposter; bosettere vandrer på takene med automatvåpen over skuldrene. 

Det muslimske kvarteret blir bokstavelig undergravd. Utgravingen på jakt etter det jødiske templet har fått hus til å synke. De gamle palestinske familiene har mistet sine hus. Hus som tilhører den kjente Hussein-familien, huser nå en av de israelske politistasjonene som omkranser inngangen til Vestmuren, hvor Klagemuren ligger. Ingen bør bli overrasket over at det ikke fins palestinere eller kristne i det jødiske kvarteret. 

Det gis ingen byggetillatelser i det muslimske kvarteret, verken til nye hus eller tilbygg. Det blir stadig mer trangbodd. Familier bor på «lagret», uten toalett, uten bad. Når en ikke lenger har beskyttelse, hva har en da …? 

35 prosent av Øst-Jerusalem er tatt. USAs utenriksminister John Kerry har allerede ymtet om Israel bør få beholde kontrollen over Gamlebyen, vel vitende om at Israel vil ha mer. 

«Davids hage» 

Pressluftborene har gått for full belg i fjorten måneder utenfor Møkkaporten eller Bab al-Maghariba (Maurerporten) i sørenden av Gamlebyen. Det har fått de fleste husene i det palestinske boligområdet Silwan til å slå sprekker. Utgravningene pågår på den 1200 år gamle muslimske gravlunden. Området er erklært «green area» for å utvide «Davids by», den kanaanittiske bosettingen som kong David skal ha erobret for rundt tre tusen år siden. Intet i Jerusalem er uberørt av historie og religion. Heller ikke skråningene i Kidrondalen. 

– Kong David var her for tre tusen år siden. Det er bra for oss. David var en av de gode profetene. Han heter Davoud hos oss, sier Ahmad al-Ziam mens han lener seg på krykkene. 

– De har funnet noen steiner som de hevder er Davids stol eller Davis badekar. Mer enn 60 prosent av vårt land er blitt erklært «green area». Hva betyr det? At israelerne kan ta det. 

Maskinene i gang 

Det begynte med at to familier ble kastet ut fra sitt land. Siden Oslo-avtalen i 1993 har de jødiske bosettingene økt med 300 prosent. Nå er det 350 av dem i nærheten. De kjører tungt bevæpnet Ma’Alot Ir David-veien, slik den står avmerket på kartet. 

Da Klassekampen besøkte Silwan for drøye to år siden, gjaldt fortsatt kjennelsen om midlertidig byggestans fra lagmannsretten i Jerusalem fra 2008. 

– Hæren «overprøvde» retten ved å henvise til sikkerhet og andre militære grunner, sier Ziam. 

I dag har den nylig gjenvalgte borgermesteren Nir Barakat grønt lys for planene om «Kongens hage». Anleggsmaskinene ruller ut parkeringsplassen for framtidige busslaster av turister. De får neppe høre hvem som bodde her før. 

FNs spesialrapportør Richard Falk fastslår at «folkeretten ikke gir Israel tillatelse til å bruke bulldoser mot palestinske hjem for å rydde rom for borgermesterens prosjekt med å anlegge en hage eller noe annet». Falk blir nektet innreise til Israel. 

– Fordi Salomon tok kona hit for å spasere, vil de kaste 1300 palestinere på gata, konstaterer Ziam. 

– De vil at vi holder kjeft. De vil at vi skal være deres esler, sier han. 

Skutt to ganger 

Israelske soldater og bosettere går brutalt til verks. De er ute etter unge gutter. Over 50 prosent av innbyggerne i Silwan er under 18 år. 75 prosent av er fattige. 

Det er ikke mer enn noen dager siden tre bosettere trakk pistolene mot en eldre mann og peppersprayet en 15-åring. Det var slik Ziam ble skadd i september 2009. Han forteller: 

Sønnene, da ni og ti år gamle, ble banket opp av bosettere fordi de lekte i gata, en bratt bakke opp mot Møkkaporten hvor bilene helst ikke vil ha noen i veien. Han ba dem stanse. En bosetter skjøt ham i beinet med sitt M16 automatgevær. De lot ham ligge i store smerter. Sønnene og andre forsøkte å stanse biler for å få kjørt ham til sjukehus. Da kom de bort til ham og skjøt ham i beinet for andre gang. 

Begge guttene ble brakt inn til avhør. De ble fortalt at de var skyldig i hva som hadde hendt med faren fordi de hadde lekt i gata. 

I dag hinker Ahmed rundt på krykker. 

Dagens ramaskrik 

Et klikk inn på silwanic.net viser at trakasseringene skjer daglig, ifølge Wadi Hilweh Information Center i Silwan. 

To av informasjonssenterets guider er blitt drept. Saken mot gjerningsmennene ble «lukket» etter tre timer. Nye bevis førte ikke til at de ble tatt opp igjen. 

– Barn blir satt to-tre måneder i fengsel, i husarrest eller forvaring. Det gjør at de mister skolen og må gå året om igjen. Dermed risikerer de ikke å få ID for Jerusalem når de fyller 16 år. Vi spiser okkupasjonen med skje hver eneste dag, sier Javed al-Ziam som nettopp har kommet til. 

Han leder komiteen i Silwan, men måtte en tur i retten rett før besøket. Han har fått varsel om at huset hans fra 1952 skal rives. 30 prosent i Øst-Jerusalem betaler en eller annen form for bøter til israelske myndigheter, opplyser han. 

– Det er også en metode på å forsøke å drive oss ut. 

Silwan er bare en del av israelernes prosjekt som strekker seg helt fra Damaskusporten. 

– Her driver de arkeologiske utgravninger med bulldosere. Jo, vi liker også å ha det grønt rundt oss. Men grønt betyr ikke grønt for oss, men retten for andre til å bygge på vårt land. 

I Jerusalem East Side Story gjelder det fortsatt slik som da kolonien Ramot ble anlagt, navngitt etter den bibelske byen Rama hvor profeten Samuel ble gravlagt til høylytt sorg. Da husene ble knust i 1974 lød ramaskriket fra de palestinske innbyggerne: «Husødeleggelser er dødstraff». 

Husene i Silwan ligger utsatt til. Her om dagen slo taket inn i kjøkkenet i huset til Mohammed al-Ghoul i Hosh Assileh i Gamlebyen på grunn av de israelske utgravningene og brødrene Amer (13) og Obaida (15) etter at israelske soldater raidet familiens hus i Bab Hutta klokka halv seks om morgenen. 
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